



温暖五月 感恩母爱

体验汉服之美 记录难忘瞬间

本报讯（记者叶琳文/图）近日，市妇联联合台州第一技师学院精心策划“古装焕改体验”活动，为10余位母亲和孩子送上独一无二的礼物。

汉服文化作为一种传统历史文化，把古典、含蓄、轻盈、飘逸之美展现得淋漓尽致。活动现场，体验者各自挑选了喜欢的汉服进行变装，来自台州第一技师学院的造型指导老师们以及该院形象设计专业的12名学生为她们提供免费的妆造服务。

第一次体验汉服的市民王丹是一位70后，孩子目前在读大三。当天，她带着小侄女陈思萌来参加活动，过了一个难忘的母亲节。记者现场看到，老师们为王丹设计了大气



温婉的贵妃造型，她很享受变装的过程。原先觉得这应该

是年轻人体验的项目，我都不敢想。今天第一次穿上汉服，

很开心，也很兴奋，这是母亲节特别的礼物。她告诉记者。

今年7岁的体验者陈思萌是一名汉服爱好者，家里有各种古装服饰和配饰。每到一处旅游，妈妈都会精心为她搭配应季的古装拍照留念。小姑娘端端正正地坐在梳妆台前，满心期待。她还带上了自己的团扇、纸伞来搭配造型。戴上假发，画上花钿，陈思萌小朋友变成了古代小公主，自己感觉很满意。

母亲和孩子在体验过程中，了解了传统文化，感受汉服之美。妆造完毕后，专业摄影师还为大家拍摄了精美照片和短视频，记录下难忘瞬间，共同见证华丽转身，定格美丽芳华。

就业易起来 促特殊女性创富增收

本报讯（通讯员张鲜红）这钩编玩偶做工真精细，我买两个，小孙女肯定喜欢。

5月11日，准备去接孙女放学的姜女士路过位于太平街道的文沁公园时，看到公园长廊内琳琅满目的手工艺品，便忍不住给孙女挑选了两个精致的钩编玩偶。

当日下午，月河社区木兰集市热闹开张，摊主们都是就业易起来公益项目培训出来的学员。她们的摊位上，漂亮的国风饰品，做工精致的钩编、针织玩偶，制作精美的点心、小食等应有尽有。摊位一字排开，立即吸引了过往市民的眼球，摊主们热情地推介自己的商品，现场叫卖声、讨价还价声此起彼伏，好不热闹。

其中，国风饰品摊主林佳尤为引人注目，她身穿汉服，佩戴自己制作的簪花和缠花饰品，在半个多小时就卖出了10件饰品。

看到自己制作的饰品如此受欢迎，林佳高兴地说：这些手艺是我去年参加就业易起来公益项目学到的，现在制作的饰品主要在网上售卖，生意不错。如今，线下木兰集市开张了，林佳就尝试着拓展线下市场。

就业易起来是太平街道总工会、妇联、团工委和月河社区于去年5月份联合启动的公益创业靶向技能培训项目，主要针对下岗、困难等特殊女性群体和职场遭遇困难的女性群体。该项目邀请专业团队，为她们免费提供低门槛、高前景的创就业技能培训，助力她们提升技能。

他们实现在家创业就业，创富增收的愿景。

一年来，该项目已开设甜点制作、钩编、短视频制作等多项技能培训，先后有400余人次女性从中受益。毛女士就是其中之一。

因为没有一技之长，今年42岁的毛女士曾遭遇求职困难。去年8月份，她参加钩编公益培训，经过3个多月的学习，开始尝试钩编玩偶、发夹、钥匙挂件之类的手工艺品，放在朋友圈和抖音上售卖，生意不错，几个月下来，已积累了一定的客户群。

再过一段时间就要中考、高考了，不少家长希望孩子能一举夺魁，因此预订向日葵的客户特别多，这段时间要加班加点赶订单。毛女士开心地说。

据悉，木兰集市是就业易起来公益项目的服务延伸，采用线上+线下的模式，为广大创业女性提供更为广阔的产品推介及销售平台，提高她们产品的知晓率和知名度。

线上通过公众号、朋友圈、抖音号等平台推广产品；线下则在月河社区党群服务中心设立“格子铺”，展示创就业女性制作的手工艺品，并通过

木兰集市，为创就业女性提供练手机会，同时也为她们提供销售平台。

除了线下不定期开市之外，下阶段，我们还将抓住月河汽船埠头商业街开街机会，为她们争取更多优惠，支持她们开店创业。月河社区相关负责人说道。

香 韵石桥 亲子互动



族服装出现。收到孩子采摘的鲜

花后，她告诉记者：孩子平时很

懂事，但送我鲜花还是头一回。她平时很少这么直接表达内心的情感，这让我非常感动。

活动期间，学生们将包扎好的鲜花献给妈妈。馨香盈怀，妈妈们平日里的辛劳一扫而空。在随后开展的互诉心声环节里，学生们更深入地了解了自己的妈妈，进一步增强了孝亲意识。

我们选了12位来自不同工作领域的女性代表，她们中有的是网格员，有的是工人，有的是种植户，有的是白领。希望以此次活动为契机，加深孩子们对爱和责任的理解，让他们懂得用实际行动去感恩，去关心他人、关爱社会。也希望妈妈们能感受到儿女带给她们的幸福。石桥头镇妇联相关负责人表示。

化解千船事 绘就海上新枫景

（上接第一版）

位于石塘镇的钓浜渔港交通不便、海况复杂，虽然距离温岭工作站只有20公里，但在实际出警中，海警执法员往往需要近一个小时才能抵达现场。为牢牢把握黄金出警时间，走好为民服务最后一公里，温岭工作站主动与石塘镇政府对接谋划，在当地设立了海警工作站联络室。

锦旗无声，承载的是执法为民的责任和情系百姓的担当。联络室的成立，将渔港、渔村、渔民与海警紧紧相连，代表着我们海警执法员全心全意服务群众的初心。温岭工作站相关负责人表示，接下来，还将与相关职能部门完善协同管控机制，加强协作，严厉打击各类涉渔违法活动，抓好伏季休渔管理秩序，为维护海洋渔业资源以及安全秩序持续发力。

化解纠纷，将执法为民放在心上

日前，在温岭工作站处置的一起警情案件中，违法行为人何某作为某货运船船员，举报自己伙同5名船员在船长指使下，从该船货舱内偷了10吨废铁倒卖获利。温岭工作站接警后第一时间出警处置，可是经过多

番调查取证发现，这是一桩由生活琐事引发的假警情。

原来，何某在作业中因公受伤，因为船长没有照顾到他的情绪而心存不满，遂谎称船长偷盗废铁，企图以此来给船长制造麻烦。

何某的行为属于谎报警情，涉嫌违法。鉴于何某认识到了错误，也得到船长谅解，情节轻微，最终，海警执法员依法对其从轻处罚。

近年来，温岭工作站共侦办刑事案件60余起，采取强制措施430余人次；受理行政案件140余起，行政处罚70余人次。每一个数字是海警执法员惩治违法犯罪行为的真实缩影，每一起案件是我们秉持执法为民初心的重要见证。温岭工作站相关负责人表示，法治是新时代“枫桥经验”的内涵要求，只有充分发挥法律定分止争的作用，才能以更加规范化、专业化的执法举措推进矛盾纠纷预防化解工作。

下阶段，温岭工作站将持续完善海上调解制度，致力构建一站式海上多元调解新格局，推动海上调解工作向纵深发展。同时，建立健全海上执法队伍，在加强渔船日常治安管理、及时化解矛盾纠纷等方面发挥积极作用。

同制花束



5月10日，箬横镇第三小学举行“以花之名，共赴花事”第二届玫瑰花节活动，学生与妈妈一同制作花束。

近年来，学校通过校内“ROSE”劳动实践基地，因地制宜开展劳动素质教育，深受广大师生、家长欢迎。

通讯员 江文辉 摄

体验孕妈妈



5月11日，温岭市实验幼儿园江厦分园开展以“感恩妈妈”为主题的“母亲节”活动。孩子们通过体验孕妈妈、为妈妈制作贺卡、唱首歌给妈妈等形式，向妈妈送上祝福，表达浓浓爱意。

记者 徐伟杰 通讯员 王双双 摄

致敬白衣天使



5月11日，一名护士在市妇幼保健院新生儿科为婴儿做晨间护理。5月12日是第113个国际护士节。无数白衣天使用爱心奉献践行着医护工作者救死扶伤的初心。

记者 徐伟杰 摄

天空现日晕景观



近日，市区上空出现日晕景观。日晕是一种大气光学现象，是日光通过高空的云时，受到冰晶折射或反射而形成的，就像是太阳外多了一圈光环，还会呈现出彩虹的颜色。

记者 徐伟杰 摄

遗失启事

●温岭市恒义煤炭经营部遗失财务专用章一枚，声明作废。

注销公告

●新河镇敬老院依据《事业单位登记管理暂行条例》，经举办单位同意，拟向事业单位登记机关申请注销登记，现已成立清算组。请债权人自2024年5月6日起90日内向本单位清算组申报债权。

特此公告

温岭市新河镇人民政府

2024年5月14日

●温岭市蓝天民工子弟联合学校经理事会表决通过，决定注销，清算组已成立，望债权人接到通知之日起三十日内，未接到通知的自公告之日起四十五日内，向清算组申报债权。

清算组电话：13566689608。

温岭市蓝天民工子弟联合学校

2024年5月14日